

# 项目为王 产业为基 谱写城南高质量发展新答卷



连日来,从泰州市、靖江市分别召开的2023年度高质量发展总结暨2024年工作推进会议上,接连传来喜讯,靖江经济技术开发区城南园区荣获泰州市2023年度B档园区“三比一提升”专项考核第一等次,城南园区(城南办事处)荣获2023年度靖江市综合考核第一等次,中共靖江经济技术开发区城南园区委员会(中共靖江市人民政府城南办事处委员会)荣获靖江市推动高质量发展好班子。

在靖江市2023年度高质量发展总结暨2024年工作推进会议上,城南园区党委书记、管理办主任杨晓波作了交流发言。杨晓波表示,城南园区将认真贯彻落实此次会议精神,以“硬作风”扛起“硬责任”,挑起“硬担子”,一往无前抢项目,一以贯之抓产业,一诺千金暖服

务,努力站牢站稳高质量发展第一方阵。

当前,城南园区正坚持以资源资产提质增效行动为抓手,加快空间重构、要素重整、价值重塑,推动“土地存量”向“发展流量”量变、“低效用地”向“高效产出”质变。结合园区产业发展定位,加快成片开发方案编制、规划布局,加快打造高端装备智能制造基地。建立闲置低效土地动态监测系统,盘活闲置低效地块,实现“寸土”生“寸金”。城南园区还全面启动城南智能产业孵化中心项目招工工作,引入高能级产业资源和专业化运营团队,开启智慧园区管理模式。

依托雄厚的产业基础,城南园区坚持创新引领发展新质生产力,引导企业加强核心技术攻关。引导汽车零部件向绿色化转型,联合高校、科研机构等大院大所,不断引入新技术、新工艺,鼓励新程、恒义、天龙等传统车企加快向新能源汽车及关键零部件领域延伸,提升产品科技含量。助力装备制造向智能化转型,以提升产业链韧性和产品国际竞争力为重点,引导外向型企业强

化品牌建设,向精细化方向发展。推动新材料产业向融合化转型,大力培育半导体金属和切割材料企业,促进良工与泓富应用材料合作项目落地,切入微电子和半导体领域;促成科融新材料与中科院金属所、哈尔滨工业大学的技术合作,全力加速光伏、半导体切割材料产业化进程,进而推动园区产业高质量、高水平发展。

秉持“用户思维”,城南园区持续擦亮服务营商品牌。专班化推进重点项目加速“落地”,确保项目按期实质性开工、持续性投入。实行“项目专班管家”模式,深入一线问需于企,靠前一步主动服务,加大土地、能耗和环境容量等资源要素保障力度,持续打造最优投资环境,让投资创业者们安心、放心、顺心谋发展。

“城南园区将坚定‘项目为王、产业为基’发展理念,向招引要后劲,向开放要空间,向创新要动力,持续拼搏奋进、矢志进取争先,为谱写‘强富美高’新靖江现代化建设新篇章贡献城南力量。”杨晓波说。

(马明利 陈滨)

## 城南一作品 入围省“五星工程奖”终评

近日,第十六届江苏省“五星工程奖”评奖工作火热开展,经层层选拔,城南一作品入围终评。

该作品为男声独唱《文化站的你我他》,由市文体广电和旅游局、城南办事处、市文化馆联合推出。作品生动呈现了国家乡村振兴战略背景下,基层文化工作者发挥阵地作用服务人民群众、促进乡风文明的时代风采,展现了人民群众融入文化生活、享受幸福美好生活的激情画面。歌词具有浓厚的生活气息和朴质的画面感,旋律结构精

巧,优美动听、易于传唱,演唱情感丰满、细腻感人,较好地体现了思想性、艺术性和观赏性的高度统一。

“五星工程奖”是江苏省设立的群众文艺政府最高奖,每两年举办一届,评选出一大批群众喜闻乐见的文艺精品,已成为江苏广大群众文化工作者和文艺爱好者的梦想舞台、人民群众美好生活的文化盛宴、新时代江苏文化强省建设的重要品牌活动。

(马明利)

## 为百岁老人庆生 敬老爱老暖人心



图为社区工作人员为老人庆生。

日前,家住鼎和苑社区的赵德和老人迎来了104岁生日,社区工作人员来到老人家中,为老人送上慰问品和生日祝福。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”当天,赵德和老人打扮得格外精神,看到这么多人来为自己过生日,他笑得合不拢嘴,连连点头表示谢意。社区工作人员为老

人点燃生日蜡烛,亲人们围在老人身边,现场气氛祥和温馨。

一直以来,鼎和苑社区针对老年人的实际需求,积极组织网格员、助老员等上门服务。通过此次生日活动,不仅让老人深切感受到来自社会的温暖与关爱,更带动民风向善向好,营造良好的尊老爱老助老氛围。

(杜佳楠)

## “泰州日”走进江苏大学暨“靖望群英·才聚南城”人才招聘活动举办

### 推进校地深度合作 共促产才融合发展



图为人才招聘活动现场。

5月9日下午,“泰州日”走进江苏大学暨“靖望群英·才聚南城”人才招聘活动举办,推介产业,招引人才,推动校地合作。

江苏大学党委书记、副校长李红在致辞中表示,靖江市与江苏大学学科专业对接紧密,船车机电四大产业集群与学校多个学科专业高度契合;校地合作基础扎实,开辟了政产学研用的新合作模式;人才供需渠道畅通,“访企拓岗促就业”专项行动拓宽了学校毕业生就业渠道。希望进一步与靖江市加强产业合作,促进新兴产业融合集群发展,让毕业生更好地了解靖江、选择靖江、留在靖江。

省第十六批科技镇长团泰州市装备制造产业科技镇长团团长、靖江市政府党组成员苏薇表示,靖江与江苏大学联系紧密、互动频繁,学校向靖江派出科技镇长团成员,与靖江企业达成产学研合作数十项,近年来有百余名毕业生到靖江就业。靖江坚持产才融合发展,以“凤城

英才计划马洲英才专项”为统揽,先后出台人才政策30余个,打造各类人才“近悦远来”的理想栖所。期待与江苏大学建立更高层次的对接、更深层次的合作,双方强强联合,在优势叠加中共同成长。

城南办事处党委副书记、主任龚帅推介了城南主导产业发展优势。城南区位优势独特、产业基础雄厚,京沪高速、江阴长江大桥和在建的江阴-靖江第二过江通道、即将新建的盐宜高铁纵贯其中。2023年,城南地区生产总值达到216.08亿元,共有规模以上工业企业128家,高新技术企业64家,销售过亿元企业44家,科技型中小企业197家,过10亿元企业6家。

近年来,城南园区紧扣“高端产业园”发展定位,深耕布局汽车零部件制造、高端装备制造、金属制品、微特电机等四大产业,先后获得国家微特电机产业及控制基地、国家电子商务示范基地、省高端专用装备制造业

基地等荣誉称号。目前,城南园区正加快建设“1+4”特色产业发展格局,加快布局新一代动力电池、电机控制器等新能源汽车板件制造业务和光电材料、光电传感器、微纳光学材料等新兴产业,需要人才的加盟,更会通过“怀才有寓”高层次人才安居等实打实的措施,服务人才、留住人才。

活动举行了城南人才服务综合体启用仪式。城南人才服务综合体将依托人才服务中心、国家级电商创业中心、青创人才社区三大主体功能区,实现就业、创业、安居“一站直达”。

江苏大学材料科学与工程学院人才孵化中心在现场揭牌成立,城南6家企业获授江苏大学“实践教育基地”。

活动还推介了靖江市人才引进政策并举办了专场招聘会,32家城南企业带来350个优质岗位,进场洽谈500多人(次),达成初步就业意向近百人。

(殷莹玮 徐银洪)

## 农担服务“零距离” 首站活动走进城南

近日,2024年度政银担企对接活动暨农担服务“零距离”首站活动走进城南办事处,推动金融服务支前移、机构下沉,为辖区新型农业经营主体提供便捷的政策性担保融资服务。

活动中,江苏省农业融资担保有限责任公司靖江分公司向新型农业经营主体介绍了农担优惠政策,靖江农商银行作为金融机构介绍了特色金融惠农产品并现场答疑

解惑,通过面对面的方式,让大家更加深入了解农担政策,从而帮助解决在农业生产中遇到的资金难题。

去年起,江苏农担靖江分公司开展农担业务,并在全市涉农镇、园区、办事处设立农担工作乡镇服务站,通过189名村农担联络员加大宣传推广力度,不断提高农业融资担保业务的覆盖面和普惠性,助推我市乡村振兴和农业农村现代化。

(殷莹玮)

## 让文明春风吹进“寻常百姓家”

今年以来,城南办事处新时代文明实践所大力推进乡风文明、移风易俗宣传工作,“做”出实招,“移”见成效,“树”出新风,提高人民群众获得感、幸福感和安全感。

实现乡风文明,应以移风易俗为切入点,让文明新风代替陈规陋习。近日,城南办事处举办“移风易俗倡文明,摒除陋习树新风”主题道德讲堂,引导居民树立“文明祭祀、环保祭祀、节俭祭祀、安全祭祀”理念。鼎新村开展“安全文明祭祀,弘扬绿色清明”宣传活动,志愿者从“婚事新办、喜事俭办、厚养薄葬、健康生活、保护环境、文明生活”话题为切入点,讲解移风易俗的意义和重要性,倡导群众从自己做起,从身边做起,积极争做文明新风的倡导者、践行者。

“老人摔倒有人扶,遇到困难一个电话就有人上门帮忙,心情低落时有人在身边开导……”建新社区的居民们围坐一圈,互相分享一

串串互帮互助、温馨有爱的邻里故事,“晒”出身边的好邻居。近日,城南办事处建新社区开展“‘邻’聚力‘零’距离”幸福邻里活动,现场气氛热烈又温馨,现场安排了乒乓球、动作接龙、跑酷的邻里互动小游戏,居民们积极参与其中。

近日,城南办事处合兴社区举办“世界地球日”主题活动,志愿者向居民讲解了世界地球日的由来与意义,通过趣味互动、有奖竞猜等方式,科普了自然资源、地理科学相关知识。“使用环保袋可以有效减少塑料制品的使用。”社区志愿者还带领社区居民们现场制作环保帆布包,大家在一起,你一言我一语地交流制作心得,分享环保理念,手中的环保袋成了联结彼此心灵的纽带。

接下来,城南办事处将继续开展形式多样的文明实践活动,营造和谐文明的氛围。

(马明利 殷莹玮)